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A főváros es a vidéki városok.
Bámulattal telt büszkeséggel nézi az ember 

fővárosunk rohamos emelkedését.
Rövid félszázad alatt sárfészekhől világvá­

ros lett °
Ipar kereskedelem, szellemi és társadalmi 

elet egyiránt a modern igények és követelmények 
magas színvonalán altnak e modern fővárosban’

Jogos a bámulat és a büszkeség s örömmel 
latja a magyar ember metropolisának emelkedését

De vájjon tart-e a főváros emelkedése egész­
séges aranyt vidéki vámsaink emelkedésével ' Tör- 
temk-e emezeknek prosperálására csak mmimaliter 
is annyi, mint a mennyit az ország bőkezű inuni- 
ticencziája a fővárosért mavimaliter tesz?

Bizony e kérdésre nem-mel kell felelnünk.
Mert nagyobbrészt azt lehet mondani, liogv a 

mily progressiv rohammal emelkedett a főváros, 
ep oly aranyokban siilyedtek a vidéki városok.

Mi lett Eperjesből. Bártfáhól és Kis-Szebenből 
a lefolyt felszázad alatt ?

líajdan mind a három város a felvidéknek 
kereskedelmi emporiuma volt. Kereskedelmi és fór- 
galini koresztut, hol az észak es dél forgalma, a 
gácsországi és bánáti kereskedelem kezet "fogott.

Es most ?
Mind a három város úgyszólván falu, mely 

kivid esik a nemzetgazdaság kombináczióján.
Hajdani virágzó kereskedelmünk, heti piaezi 

vasárra siilyedt. Hajdani számot tevő iparunk a 
legnyomorultabban tengő kézi iparig szállt le. melv- 
nek terményei versenyképtelenek s maguk e három 
város lakossága részéről becsmérel vők.

Miért történt mindez, miért kellett annak így 
történnie?

. ^e’,u ezt kutatni. Nem szándékunk
rekrimináeziók által kimutatni, hogy e siilyedésben 
mennyi íesze van a három város élhetetlen spiesz- 
bnrgeri korlátoltságának, mennyi része alkotmányos 
életünk es kormányunk negligencziájának és mennyi 
befolyása a modern nemzetgazdaság minden gyen­
gébb erőt elnyomó világipari és kereskedelmi kon- 
kurrencziájának.

A szomorú tény megvan. Akármi az oka. 
feladatunk többé nem az. hogy miként keletkezett, 
hanem az. hogy miként lehetne azt az adott viszo-

nyokhoz képest enyhíteni s a három város további 
sülyrdesrnek elejét venni ?

Hogy városaink azzá legyenek, a mik hajdan 
voltak, ahhoz egyelőre nincsen remény, de hogy 
•sakugyan falvakká ne sülyedjenek. arra van 
meg mód.

Persze a
megsegít--féle

-segíts magadon és az Isten is 
elv rajtunk nem segíthet már.

Sokkal gyengébbek vagyunk, hogvsem a ma­
gunk lábán czélhoz jutnánk.

Vámsaink vagyona úgyszólván semmi — ha 
azt mint eszközt tekintjük a magasztos czélok el­
éréséhez : polgárságunk anyagilag és szellemileg 
"gyenge es oly csekély hogy az számot sem 
l<*sz.  Sem az anyagi, sem a szellemi sem a társa­
dalmi, sem a politikai téren nem komoly faktor 
többé.

I edig ha azt akarjuk, hogy az ország gazdag. 
... , ..v r-.. akkor nem elég csak a
főváros emelked >séről gondoskodni, hanem he kell 
v .....................
SÖdese 
peiálásá.

onálló és magyar legyen,

venni a komi náczióba i 
es i1 »dala érdekeben

4.S.

< iazdag 
tétlen vidéki 
olyan leend.

a magyar állameszme 
' i a

erő­
vidéki városok pros- 

hatalmas főváros 
városok mellett.
•Mint egy nagy fejjel bíró, 

testű es agyagiáim csodaszörny.
Ideje volna. Imgv országos képviselőink és 

kormányunk tőimet foglalkoznának vidéki városa­
inkkal.

Hiszen — hogy ne szóljunk csak Eperjesről 
megvan abban a jóakarat, s megtesz mindent., 

hogy .1 szalmaszálhoz kapkodó fuldoklóként, meg­
mentse életét.

Csak ez idén is mennyi kérdés került napi­
remire. A vízvezeték, a csatorna, a világítás, a 
laktanya, a bárttai vasút, a háziipar, a papírgyár, 
a tejcsarnok, az ipariskola stb. mindannyi hizonyi- 
teka annak, hogy élni és prosperálni akarunk.

Az akarat megvan, de — fájdalom ! — oly 
helyzetben vagyunk, hogy csüggedten el kell inon- 
dánunk : a non possuniiis-t.

Önmagunktól már nem mehetünk előre, sokkal 
melyebbre sülyedtünk anyagilag és sokkal erősebbek 
ama békéik, melyeket reánk a modern állam vert, 
hogvsem önmagunktól lábra állhatnánk.

Itt már csak egy helyes országos liemzetgaz-

és nyomorult tehe- 
a magyar ál lam test 

gyenge

5 kr , tóblíMzörox

ilasági politika segíthet, mely egyiránt kell, hogy 
kiterjeszkedjek az ország fontosabb vidéki városaira.

Emelni ezeknek nemzetgazdasági es kulturális 
érdekéit, ez az. a mire országos képviselőinknek 
törekedi)iok s ez az. mit a kormánynak — ha nem 
akarja a vidéki városokat kipusztitani — tennie kell.

Egy pár szó helybeli jogakade- 
niiánk érdekében.
jogakademiáink fenntartásának a sziik- 
elott. a kik ismerik ezeknek inilitját. 
az eredményeiben áldásos, tanügyünkre 

• egyaránt hasznos működést.

sege azok 
ismerik azt 
es a hazatiságra nézve 
melyet a hazaliság érdekeinek ezen vedbástyái ki­
fejteitek. bizonyára teljesen be vau igazolva.

Hogy ezek között az eperjesi ág. ev. kér. 
jogakademiának. mely a hazai ág. hitfelekezet egyet­
len e nemű tanintézete, — mily szép, mily külö­
nösen kimagasló szerep jutott a múltban. — és hegy­
ez a reá bízott szereppel járó feladat megoldásá­
ban mindég milyen szép eredménnyel működött. — 
tudva van e nemes városnak es vidékeinek minden 
lakosa előtt, kik mindannyiszor, valahányszor az 
anyagi erők csökkenése miatt veszélyben forgott 
ez ősrégi tanintézet létele, újabb és újabb áldoza­
tokat tudtak hozni annak fentartása és biztosítása 
érdekében. Ezen tettükben őket kétségtelenül az a 
meggyőződés vezette és vezethette mindég, hogy 
városunknak és vidékének ezen jogakademiára. — 
mely oly sok jelesen képzett és kiváló állást elfog­
laló egyént volt képes nyújtani a társadalomnak — 
okvetetlenül szüksége van.

Az a lassú hanyatlás, melyet jogakadémiánk 
eleiében ez időszerüleg mindenfelé tapasztalhatunk, 
nem csiiggeszthet el bennünket, főképen azért, mert 
ez nem a viszonyok és körülmények természetes 
alakulásának az eredménye, hanem mesterségesen 
lett létrehozva. Azon nagymérvű függési viszony­
nak lehet tulajdonítanunk e tapasztalható hanyat­
lást. melybe jogakadémiáink az egyetemekhez — 
annak következtében jutottak, hogy csupán az egye­
temekben tehető szigorlatok a legtöbb pályán köte­
lezőknek lettek kimondva, és pedig a nélkül, hogy 
az ezek letételére való jelentkezhetés alapjául az

TÁRCZA.

Az érzelmek kereskedője.
Nevv-^ óikban a Castle-Garden gyönyörű sé­

tányán találkozóm egy ismerős földimmel. ki neje 
es napájával járt-kelt a városban már hónapok óta 
munka után, de biz azt nem kapott sehol. Felettébb 
el volt keseredve. Nem győztem vigasztalásssal. 
Már eppen el akartam tok*  válni, miliőn egy ide­
gen úri ember állt elénk.

— Nemde önök bevándorlottak ? I
— Igen uram, azok vagyunk.
— (»hajtanak talán pár órai i 

nyerni ?
— Miért ne?
— Fejenként kapnak 10 dollárt. Van-e jó 

gyomruk ?
— Akár a strucz-inadárnak.
— Vállalkoznak egy vacsorára?
— Kettőre is vállalkozunk.
— Vacsora alatt nem kívánom, hogy 

társalogjanak. Evéssel tölthetik el idejüket’, 
étvágy az egészség jele és én örülni fogok, 
vendegeim önöket a legjobb egészségben levőknek 
találamlják. Vacsora után azonban ki kell magukat 
tüntetniük. Szórakoztatni fogják a társaságot, 
kisasszony zenélni ? kérdé ismerősöm nejét.

— Tudok, de a kisasszony czim már 
illet meg, miután férjnél vagyok.

— Mialatt nálam lesz, mint kisasszony 
szerepelni. Mely hangszeren játszik ?

— Zongorázom.
— Az épp a legjobb. Még vacsora előtt ját­

szani lóg vendégeimnek a társalgóban, nehogy 
elunják magukat.

— Mit játszszam ?

kérdi*.

sokat
A jó 

ha

Tud

nem

fog

— A mi eppen eszébe jut. Csak minél isme­
retlenebbet és idegenszerübbet. Hát önök mit 
tudnak ?

Szavalni tudok. Meglehetős jó hangom 
van hozzá, teleié ismerősöm.

— Az sem rossz.
— l)e csakis magyar nyelven.

Annál jobb ! Szavaljon ön magyarul, tag- 
lejtesekkel s azután tánczoljon pár fordulót, hogy­
annál nagyobb hatást idézzen elő. És ön ?

— En majd bűvész-mutatványokkal állok elő.

En
— S a miss? kérdé az anyóstól.
— Engem tessék kihagyni a játékból, 
értek semmihez.
— Hátha mégis ? !
— Valami keveset a kártyavetéshez.
— Nagyszerű ! Azt még úgy se mutatta 

nálam senki. Kegyed majd nézi a kártyákat 
I elmondja a jóslatokat magyar nyelven.

adni fogom a tudóst, ki magyarul is ért ......
ditom jóslatait angol nyelvre. Tehát uraim és höl-
1

látásig Isten önökkel ! Estélyem
— De hol ?
— Igaz biz az! Majd el 

Mister Rock kereskedő vagyok, 
vonzalmak kereskedője. Ismer az 
kom Pitt-Street 1st;.

Este 6 órakor már nála voltunk. A legna­
gyobb udvariassággal fogadott s megdicsérte pon­
tosságunkat.

— I raim ! szólt hozzánk. Nézzék ! Itt van 
két vastag óralánez. este mindenki valódi aranynak 
nézi, ezekkel a férfiak díszítik fel 
a kabátjaikra pedig adok két-két európai érdem­
rendet. Azokhoz manapság már könnyen lehet 
.jutni. A nők karperéczet, gyűrűket, gyémántfejü 
nagy hajtűt és smaragd nyakeket tesznek fel. Az­
után még egyre akarom önöket figyelmeztetni

— Halljuk!

he 
és 

En pedig 
és áttör-

gyeim, miután mindent megbeszéltünk, a viszont- 
hetkor kezdődik.

is feledéin En 
Az érzelmek és 

egész város. I,a-

a mellényeiket.

— A férfiak tartoznak vacsora alatt jobboldali 
szomszédnőik kezét megkérni. A nők pedig nyu­
godtan végig hallgatják szomszédjaiknak szerelmi 
ömlengéseit.

— Igen ám, de már egyikünk sem szabad.
—; Mit tesz az ? Azt önökről nem fogja tudni 

senki. En pedig nem árulom el. Nálam tett ígére­
teiket úgy sem tartoznak beváltani. Nálam a házas­
ságok egészen üzletszerüleg köttetnek. Hetenként 
kötszer adok estélyt, melyen a nősülni vagy férjhez 
menni vágyók megismerhetik jövendőbeliöket. Ez 
estélyeimről elmaradhatatlan alakok az Európából 
bevándorolt vagyonosabb osztály egyénei, minthogy 
az úgynevezett zöldekre a bennszülött yankee-faj 
órmnest vadászik. Nem rendelkezvén azonban ez­
úttal ilyenekkel, bátor voltam a hiányt önökkel 
pótolni.

Bizony nagyon zölden nézhettünk ki, hogy 
mister Rocknak rajtunk akadt meg a szeme.

Csakhamar kezdtek gyülekezni a vendégek: 
a házasság rozsalánczának sóvár vásárlói, nagyobb­
részt az elemedett korból. Fiatal nőt nem lehetett 
közöttük látni. Nekem kiváló szerencsétlenségem 
volt az asztalnál eppen a legidősb nő oldala mellé 
jutni. — A házigazda, midőn leültetett, súgva 
jegyzi*  meg :

— Önnek kedveztem, mert a leggazdagabb 
nő mellé juttattam.

— Nekem ugyan mindegy! Cgy sem vehetem 
hasznát a gazdagságának.

1 edig nem volt igazam, mert akarva, nem 
akarva .mégis hasznomra vált a szomszédsága.

Mielőtt megkértem a kezét, nehány pohár 
hramlyt ittam meg sziverősitőül. A szeszes ital 
gőze fejembe szállt, nyelvem akadozni kezdett, ngy. 
hogy midőn .szomszédnőni kérdéseket intézett hoz­
zám, ali„ biitam azokra válaszolni. Gondolom 
magamban: ha beszélni nem tudok, tettekben mu­
tatom ki iranta vonzalmamat, azt tudniillik, a melyet 
rock íendelt meg nálam és kezdtem a nő czipője
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államvizsgálatoknak. vágj' csak azok egviken«*k  le­
tétel«*  is megkivámatnék.

Ha ezen a körülményen segítve lesz. minek — 
meggyőződésünk szerint minél-t-lőbb be kell követ­
keznie, akkor jogakadémiáinkon az ifjúság száma 
ismét nagyobbodni fog. s azok szellemi «*s  anyagi 
tekintetűn újra tel fognak virágozni: — s egyál­
talán nincs okunk kétkedni a felett, hogy' ezen 
reményünk különösen meg fog valósulni a h«*lyl>eli  
jogakadémiára nézve, annyival inkább, mert ennek 
fentartását. sőt anvagi segélyben való részeltetést is 
kimondta az ez évi ág. ev egyetemes egyházi 
gyűlés.

Ezen meirgvózodesbell «»gytelol. — másfelől 
pedig annak tudatában, hogy e nemes városnak és 
vidékének, — s általában az egész hazai tanügy­
nek szükség«*  van e jogakadéiniára. határoztuk el 
többen, hogy ennek érdekében, — névszerint: 
anyagi erejének növelésé czeljából. — mozgalmat 
inditunk meg. meg pedig ez ősz és a tél folyamán 
j ó t «'• k o n y c z é I u in ü k e d velői s z i n e 1 ő a d á - 
sok rendezése által.

A tapasztalás igazolja, hogy e nagy miiizlés- 
sel biró eperjesi és vidéki iiagy«’•rdeIIIII közönség 
előszeretettel viseltetik a műkedvelői színelőadások 
iránt. «— s biztosan számíthatunk ennélfogva arra, 
hogy ottan, a hol ez által jótékony czélt. i'*s  pétiig 
különös nagy fontossággal biró jótékony czélt nioz- 
ditand elő. nem fog késni ismert nemes áldozat­
készségének újabb bizonyítékaival.

Nem hagyhatjuk említés nélkül azt sem. hogy 
a collegium elöljárósága a jótékony ezé! iránti te­
kintetből kérvényileg fordult a városi tanácshoz, 
miszerint a jogakadémia javára rendezendő szinelő- 
adások tisztajövedelmének a szinház-alap javára le­
vonandó felehezi igényéről, vagy ennek egy bizo­
nyos részéről mondjon le. s bízvást reméljük, hogy 
városunk tanácsa, e jogakadémia állapotára való te­
kintettel. újabb jelét fogja adni ezen ügy iránti elő­
szeretetének az által, hogy kérvényünket, a körül­
ményektől megengedett, lehető legnagyobb méltá­
nyossággal intezendi el.

Az előadásokra vonatkozólag felesleges talán 
részletes tervvel lépni fel. igyekezni fogunk az elő­
adandó darabokat jól megválasztani, s bízvást szá­
mithatunk arra, hogy úgy ismertebb műkedvelőink 
mint azok, kik először fognak majd felkéretni, szí­
vesen szánják el közreműködésüket a közönség szó­
rakoztatására. és e fontos jótékony czél előmozdí­
tására. Az előadások elvezetességeröl pedig azt 
hisszük, előre is biztosítékot nyújt az a körülmény, 
hogy az eperjesi „Széchényi-kör" szinészeti szak­
választmányát szintén felkértük a mozgalomnak 
szellemi pártolásban való részesítésére, s hogy a 
rendezői teendők ellátására a .Széchenyi-kör" szi­
nészeti szakválasztmányának e tekintetben mind­
nyájunk részéről szakértőnek ismert buzgó elnökét, 
tekintetes Szabó Ede urat kértük fel.

Es most mégegyszer a város és vidék nagy­
érdemű közönségéhez fordulunk, esdve kérvén, hogy­
ne vonja meg pártfogását a nemes jótékonyezéí- 
tol. hanem — az által, hogy tömeges látogatásban 
reszesitendi előadásainkat, — járuljon hozzá, minél 
nagyobb nwrtekben városunk ősrégi jogi tanintézete 
anvagi erejének emeléséhez !

A megindított mozgalomban résztvevők ne­
vében

D r. Horváth Ödön,
ny. r. tanar az eperjesi jogakadémián.

A lókiállitás.
Országos tárlatunk kereteben e hóiv-én iivilt 

meg a nemzetközi lókiállitás. melyen nemcsak né­
pies lótenyésztésünk van méltóan képviselve, liánéin 

! a nagyobb és kisebb ménesek tulajdonosai is be- 
. mutatták, állami léitenvész-intézeteinkkel karöltve 

országos lotenyesztesünk szinét-javát. és igy bizton 
remélhető, hogy magasabb értékű. nemesebb vérű, 
teiivüzesi ezelokra szolgáló lovaink jobb értékesíté­
sének és nagyobb kivitelének újabb csatornái fog­
nak letesittetni e kiállításon.

Nagy munkába került az «• feladattal meg­
hízott rendezőségnek a kiállítás sikeres létrehozatala : 
de hogy mily fényes eredménnyel oldatott meg a ' 
nehéz feladat, azt szemlélheti a nagy közönség azon 
öt nagy istállóban, melyeknek kapui megnyílván : 
összesen 830 kiállított lóval oly képet mutatnak, 
mely — azt hiszszük — méltó a nagyszabású ke- i 
rőthez. s a mű megalkotására minden oldalról ho- ■ 
zott áldozatokhoz.

Az egész lókiállitás — eredeti programmja | 
szerint — három lócsoportra oszlik.

Az elsői csoport a mellesek collectiv kiállítása, 
hol a nagyobb ménesek tulajdonosai külön keretben 
kívánják bemutatni méneseiket.

Itt méltán első helyet foglalnak el királyunk 
ő felségének lipizzai és kladrubi magánménesei 10 
lovai. Az uralkodó ezen két ménes«*  nagy befolyást 
gyakorolt országos lótenyésztésiinkr«*  is.

Második helyen szerepelnek az ausztriai állami 
lótenyész-intézetek. a radauezi állami ménes és az 
örökös tartományok méntelepei 24 lóval.

Ezen istálló másik oldalát a magyar állami i 
lótenyész-intezetek kollektív kiállítása foglalja el. A 
ki ismeri azon fontos, sőt döntő szerepet. mely 
Magyarország lótenyésztésében az állami lótenyész- 
intézeteknek jutott, a ki tudja, hogy ezek képezik 
lótenyésztésünk eddigi haladásának s jövő felvirág­
zásának alapforrásút. az természetesnek fogja találni, 
hogy az állami lótenyész-intézetekben tenyésztett 
minden egyes fajtát és törzsöt méltóan kellett kép­
viseltetni ezen országos tárlaton.

Minden fajtából s minden törzsből ki van 
állítva az illető ménesnek 1—1 törzsménje és két 
törzskanczája s azonkívül a méntelepek létszámá­
ból is törzsek szerint 4—4fedező mén. Általánosan 
megjegyezhető, hogy nem egyes legjobb példányok 
választattak ki. hanem olyanok, melyen az illető 
törzs általános minősége leghívebben képviseltetik.

A II. sz. istállóban találjuk egyéb magasabb | 
angol vérű magánménesünk kollektiv kiállítását, 
valamint nehány angol telivér verseny paripát és 
tenyész anyagot.

A III. sz. istálló különféle fajtájú és termetű 
méneseink gyűjteményes kiállítását tárja elénk.

Ezen két utóbbi istállóban összesen 32 ménes 
250 lóval van képviselve.

A második csoport lókiállitása azon kisebb 
tenyésztőknek, kik néhány kaueza után, nem mé­
nesben, hanem gazdaságilag tenyésztenek. Ide so­
roltattak egyes lótulajdonosoknak nem saját neve- I 
velésű lovai is. )

Ezen csoport a legkisebb, amennyiben csupán 
110 lovat foglal magában. Képviselve vannak benne 
a legkülönbözőbb fajták és keresztezések, kezdve az 
angol teliver lótól egeszen a nehéz, nyugoti nóri.

I ardenni. sutlolk és clydesdalei munkás fajtáig.
Külön alosztályát képezi ezen csoportnak a < 

nyugati nóri jellegű nehéz igás lovak osztálya, 
melybe négy ven n«'*gy  ló van sorolva: még pedig 
részint magyarországi uradalmak, részint bel- «'*s  
külföldi kisebb tenyésztők istállóiból.

A harmadik csoport a lótenyészbizottmáiiyok 
által rendezett megyei kollektív kiállítások cso­
portja.

Ezen csoportban 22 vármegye lótenyésztése 
vau képviselve összesen 380 lóval, mely szám egy­
től egyig csupán töldmives tenyésztők istállóiból ke­
rült ki.

A megyei kollektív kiállítások rendezésének 
tő czélja az volt, hogy az országnak kiválóbb te­
nyésztéssel bíró vidékei különböző jellegük szerint 
jó példányokkal képviselve legyeitek e tárlaton : 
mely e szerint hivatva van az országos lótenyész­
tésnek oly nagyszabású és Ilii képét mutatni, a 
minő még soha sehol egy keretben nem volt.

A legkülönbözőbb tényezők iigybuzgó s össze­
vágó közreműködésére és jelentékeny anyagi áldo­
zatokra volt szükség, hogy ezen a maga nemében 
nj es páratlan csoportos kiállítás tényleg megalkot- 
tassék : de szükség volt reá azért, hogy úgy ma­
gunk is megösmerjük, valamint a külföldi közön­
séggel is megismertessük országos lótenyésztésünk 
jelen állapotát, s ezzel törekedjünk arra, hogy lo­
vaink jobb értékesítésének mérveit szaporítsuk.

Az országos lótenyésztés ügye ugyanis nem­
csak honvédelmi szempontból felette fontos nálunk, 
hanem a magyar mezőgazdaságnak jelenleg «*gyik  
legjeleiitekenvebb és legjövedelmezőbb tényezőjét 
képezi.

Az egyes megyék kollektív kiállításánál nem 
az volt a czél. miszerint a vidékenként egyes gaz­
dáknál található nemesebb vérű, szebb, de a vidék 
átlagos lóminőségétől eltérő példányok küldessenek 
fel : hanem azon ezél tartatott szem «‘lőtt. misze­
rint minden egyes vidék lólétszámának átlagos mi­
nősége e csoportban néhány jobb ló által képviselve 
legyen

Számos tenyésztő remélhetőleg meg fogja ta­
lálni e népies kiállításon azt, hogy a megfelelő 
tartás és felnevelés nélkülözhetleii kiegészítő részét 
képezi azon jó vérnek, mely Magyarország lóte- 
nyesztesenek megbecsülhetted kincsét képezi, s ha 
ezen elv általános elterjedést nyer tenyésztőink kö­
rében. akkor meg fogjuk érni országos lótenyészté­
sünk aranykorát.

A mint a lókiállitás három főcsoportjának a 
fentebbiekben foglalt rövid jellemzéséből látható, a 
kiállítás összes anyaga egy szerves egészet képez, 
es országos lótenyésztésünk egységes képét mutatja 
nagy keretben és erős vonásokban.

A külföld meg fogja tanulni belőle hazánk 
lótenyésztési viszonyait, tenyésztőink megismerik a 
hazai anyagot minden izében és levonhatják belőle 
ama hasznos tanulságokat, a melyek megszivlelésé- 
vel várható országos lótenyészetünk fölvirágzása.

Fővárosi levél.
Budapest, 1885. okt. 8.

Berontok a minap egy redactor ösmerősöin- 
höz holmi kritikai elmeínttatással az oldalzsebem- 
'»'jii- (»tt. ült szegény szerkesztő íróasztalánál, előtte, 
mögötti*,  körötte papiros garmada. Karosszéke úgy 
emelkedett ki a padmalyt ellepő papirtengerből. akár 
az Ararat hegye a vízözön höl (én ugyan sem víz­

fejét talpammal veregetni. Nagy megelégedéssel 
tapasztalául, hogy a rokonszenvezés e ritkán meg­
engedhet«*»  gyakorlatát nyugodtan tűri. Egyszer 
azonban megcsúszik a szék es én úgy rátalálok az 
általam nyomkodott lábfejre nehezedni, hogy a 
szomszéd nőmön túl helyét foglalt nyugalmazott 
amerikai tábornok feljajdul a fájdalomtol és legott 
párbajra hí.

Később, midőn a brandy gőze kezdett a te­
jemből kipárologni, feladatomhoz hiven megkértem 
a szomszédnom kezet, ki látható megelégedéssel 
hallgató végig szavaimat.

De nem ugv a tábornok, ki szintén fültanuja 
volt házassági ajánlatomnak. Mint dühös oroszlán 
ugrott fel székéről s mérgesen kiáltott rám :

— Egy okkal több, hogy megöljem önt.
— De uram ! mi köze hozzá ?
— Tudja meg, hogy én is éppen e nő 

kezét akarom megkérni.
— Hiszen azt megteheti.
— Igen, de nem fogok tűrni vetélytársat. Mi 

még ma meg fogunk verekedni életre-halálra.
— Ám legyen, de tudja meg uram, hogy én 

csak pisztolyra verekszem.
Kn is. Mindaddig fogunk lövöldözni egy­

másra. a inig csak egyikünk el nem esik.
— Legyen nyugodt, nem sok golyót fogunk 

váltani, mert én önt már az első lövésnél találni 
fogom.

— Ah ! kiáltott fel szomszédnőni elsápadva. 
<»ii annyira biztos lövő ?

Sohase hibáztam el a czélt. l»'a l’aine 
tanítványa vagyok.

A tábornokkal névjegyet cseréltem, ki meg­
ígérte. hogy segédeivel együtt másnap reggel fel 
tog ker«*sni.  Szomszednőm az estélyről a tábornok 
karján távozott haza, s úgy látszott, hogy ez neki 
mégis jobban megtetszett, mint én.

Másnap reggel tevelem érkezett a postán. 
Szomszédnom irta, kinek az estélyen megkértem a 

kezet. I dvariasan tudtomra adá, hogv férjül a 
tábornokot választotta és nehogy megverekedjem 
vele, kér, hogy utazzam el rögtön.“ útiköltségül ezer 
dollárt csatolva leveléhez.

Hogy teljesítsem kérelmét, már éppen csoma­
golni kezdtem, midőn ajtómon minden kopogtatás 
nélkül lep be a tábornok, «‘gyedül, fegyver es pár­
baj-segédek nélkül.

- — No ez ugyan vesztére jött! Megakadályozza 
elutazásomat, csakhogy verekedhessünk.

— Mit csinál fiatal ember?
— A mint látja, csomagolok.
— El akar utazni ?
— Igen...
— Ah! t»n akkor bizonyára megkapta szom­

szédnőnk levelét az ezer dollárral.
— Horniét tudja ön azt ?
— En tanácsoltam, hogy küldjön annyit önnek.
— Köszönöm uram! így akkor önnel, mint 

jóltevőmmel nem verekedhetem.
— Hát ki gondol itt verekedésre ?
— Hiszen tegnap a tábornok ur ....
— Ugyan hagyja el fiatal ember! Ön még 

zöld az ilyesmikhez. Ha én nem csinálok tegnap 
komédiát. hol volna most az ön ezer dollárja ? 
Jobb lesz, adja ide egyharmadát. a másik egyhar- 
mada pedig az érzelmek keresked«*ijét  illeti, a kinek 
a házánál ily jó fogáshoz juthatunk.

— Hát azt a gazdag ladyt nem veszi el ?
— Isten ments ! Hanem ha önnek tetszik ?
— Köszönöm uram, nem kérek belőle; én 

nem szoktam szivbeli vonzalmaimat kereskedésben 
vásárolni.

A nők társadalmi állása és hivatása.
(Folytat ás.)

A no helyzete az ókor népeinél valóban nyo­
maszt«» volt. Azért mi magyarok e tekintetben is 

büszke önérzettel tekinthetünk tiszteletre inéit«» 
pogány «"lseinkre. „A sokuejüség ezen keleti néptől 
idegen volt (azért akasztották a bihari herczegre, 
a soknejű Marótra is az ismeretes „Ménii Marót" 
csufnevet). az asszonyt egyenjogú helyzet illett«*  
mind a családi «*letbew.  a honnan feleségnek nevez­
tetett, mind pedig a köztársaságban, mihez kép«*st  
az özvegy, térj«1 halála után, ennek nemcsak birto­
kaiba. hanem közjogaiba is lépett, honnan még 
mind máig fennmaradtak Erdélyben az úrasszony 
es urné nevezetek: s ezen valósságai nemzeti ere- 
detü viszony bizonyítja, mily tiszteletben állott már 
a regi magyaroknál a nőnem.“

..Magyar hölgynek születni“, 
Nagy és szép gondolat

mondja Garaynk.

Legy«*n  szabad itt elmondanom, hogy a ré«),i 
magyarok jellemének képét nagy nevű Toldynk mi­
kent egészíti ki. J

endégszeretet, szövetségeseik iránti hűség 
es a bajnoki becsület eleven érzés«*  egészítik ki a 
íegi magyarnak .jellemképét, melyet, mind akkori 
'^miyaihim. miml a kor általános szellemében 
g okéi edzett hibái daczára, egészséges, nemes alap 
hí u‘°ko a valódi e,nbe,i béltartalomnak

óivett- kl; i"unt tisztes Maiinknak hálás 
oi ai. őseinktől reánk maradt ezen nagybecsű örök- 

s.*get  kegyelettel ápoljuk, s azért néni is találnak 
nazankban a külföldön oly nagy mozgalmat keltett 
« í.ineztpacmnalis törekvések termékeny talajra. Kiil- 
iohli csinált virág az. mely erkölcseiiiknek. hazánk 
ahi.isos talajún nőtt es magasan diszlő természetes 
yiaga! szmpompája előtt elhalványul. Ezen társa­
dalmi vilagmozgaloinnak összes hatása nálunk ab- 
»an nyilvánul, hogy a fővárosban megalakult a nő- 

kepzo egyesület, melynek czélja mint neve is mu- 
atja. nem a nők közjogi állásának megváltozta­

ssa. hanem a nők művelődési ügyének előmoz-



••zönt. sem Araratot világélelemben n»mi hutám) < u-

/.-.után teloltom mélység,, zselében iratom után 
minek láttára egyszerre nieg-

• ezigná»-zió\ al vakarta 
imdIIIangoii nit'gszó- 
— „Nem értlek" te- 

llleg 
Nem 

is rám má- 
kiket peilig 

. I»‘g 
akár 

I lyes-

kezdtem kotorászni, 
csappant jó kedve. Keserű , 
meg tarkóját, azután tragikus 
[alt: Hát te is fiam Brutus? !

Hat te benn •»! ugv

a millióm süldő poéta.
Sándor és 

Ne nézz. ..................  ,
I- - , ,n'* tartalmaz irományod

^'üibeini hogy kezdődik

o. az tdo beli szomorú — > 
\ agy : Sárg 

az elet keserű 
viu’es az ég alja

»‘II :

lelem. — Nem-e? 
k'dl csalatkoznom, 
»•lég az :i "" 
>z»«l. mint tegnap 
barátimnak hittem ! 
Kívülről tudom

?!. . r
mint toblij barátaimban ?

Illég te i
Miska. I" 
reám oly kérdői

formán ni :
„Hull az »‘so,

hervailt. mint e tépett koszorú." 
raszt zorög lábam alatt — ez az 
egy tálát." Avagy: „Zivatar ksz.’ 

szivemet a bánat körülnvalja."
-Hull az eső nagycsöppeki»,‘n. akár egy 
kebelemhen szüntelen döng a bú kalapác
igy !

De kérlek, kíméld tüdóilet ! \ess előbb egy 

hogy semmi ¡Ives 
s homloka deren- 
im. <le annyi táj- 
aiiában átesnem.

pillantást ez. iratba és meglátod, 
nincs benne! — Beletekintett , 
g* ‘ni k»‘zd* ‘tt. „Bocsáss meg l»al 
ilalmas csalódáson kellett m»» 
hogy seti't • 
is ne ? mikor a süld

. .............................. ........... mesiiem.
gyannm könnyen nmgérthető. D»> hogy 

hl'h’ po»‘ták sáskahadán kívül meg 
•aratim is (most már csak voltak) megrohantak 
- ŐSZ! versekkel! Maj.l nmgfulok már a sok 

„liangulatteljes" strófába, mert szerkesztői lelki- 
osmer.'tem parancsolja, hogy v.'>gig bötüzzeni vala­
mennyit' Barátom, egy idő óta oly érz»‘sst.| ülök 
le mmdig karszékembe, minővel csali Dózsa Gvör-n 
telepedhetett izz.á trónusára. Se éjjelem, se napmi’- 
Imn »• zongenmnyektől. melyek szint.» kosárszámra 
»‘Ikéznek az ország minden tájáról, aláírva Dallfv 
Bogumilok. Szellófi A.l.dárok és Harmath Ihlikók 
remseges serégétől ! . Ez az ősz a legveszml.d-
mes.‘bb szaka az eszt.mdőnek, A tavasz' nyomába 
se haghat. a nyár és tél kismiska hozzá k.mest ' 
A legsivarabb. Iegkietlenel»b fantáziát is csodásán 
iímgfermekenyiti egy afé|<‘ „szomoru őszi esó- 
Hi.hl el. csontig áztam már attól a teno-ernvi 
.csendes őszi permetegtől-. kedélyemre nehezedett 
a rengeteg sok „méla borulat". minden zörejiv 
azt hiszem, hogy „bús szél zörrenti a bokrot" 
éjszaka meg feket.i csókák vavákolnak fülembe!..' 
Irtozatos elet ez ! Ha majd időt szakíthatsz magad ■ 
mik. leírhatod kínszenvedéseimet akár a saját lapom 
szamara ilyen ezim alatt : .Egy szerkesztő márti- 
n"nsaga.- Leírnám magam is. de _ tönkre vagyok 
silanyitva!- — Megígértem neki és elsiettimi 
egyedül hagyva őt a busongó v.-rsruinák közértté.'

- . . De nemcsak a siiheder költők, hanem 
a katona-iijonczok hónapja is ez. ügy szeretem el- 
nezegetm azokat a rekrntaesapatokat. amint e»ry 
>z.il frajter vezérlete alatt nekiindulnak a sar»<Ü‘a 
nmszelt kaszárnyának. Pirosképü. dali falusi Idé­
nyek gyocsiingbe, gatyába, batvu a vállukon sü­
vegükön háromszinü rózsa, ajakukmi a babájuk 
csókja. Azzal a nemzeti szín pántlikával, virító ko- 
kar-laval porge kalapjukon, azzal a lajbijokra tűzött 
k»‘sei rózsaszállal, mintha a nádviskós falu, a kalász-

ditása. s e végből iparkodik a felnőtt hölgyek mű­
veltséget. tud.......ínyos felolvasások által kiegészíteni,
betetőzni.

De vegyük fel újra a 
lássuk a nők sorsának további 
zeteknél.

A nőnem dicsó korszakát

történet fonalát és 
fejlődését más nem-

csak a kereszténv- 
szere- 

e a

ség virágoztatja fel. Az általános keivsztény 
tét es az Isten országának elterjedése helyezi I»» 
nőt emberi jogaiba. A keresztes hadjáratok idej<- 
bon a feleség még férjének is úrnője. Az előkelőbb 

szívesen Irndol- 
jól lehet közjogi 

gyámkodása alatt áílot- 
a középkorban tisztel- 
a nőis»;g keresztény ős- 

és erkölcsisége az Isten ma­
nyilvánult s beim»»

társaságokban isten ¡tették a nőket, 
tak nekik a lovagok »-s dalnokok, 
tekintetben m»'*gis  a férj 
tak. A női eszményt már 
ték a Madonna képében.
képének szellemisége 
laszttalteljes anyjában 
lom megdicsőült.

A Máriatisztelet ,-s a lovagkor 
ték. fokozták a nők tiszteletet. I 
kertjében még a legépebb

a

’ nagyon 
De mivel a 

es legszebb növény

emel- 
vüág 

... . o ... ........... is
elfajulhat, igy termettek a lovagkor szokásai, mint­
egy üres álvirágos fattyúhajtást, a fram-zia modo­
rosságot, mely a pajzán dévajságot. az üres forma­
ságot és a Iliit t»‘tszelgést táplálta és terjesztette.

Csak a nyugat müveit népeinél fejlett értel­
mes középosztály adott a nőknek ismét megfelelő 
állást, az 1880-ik év óta keletkezett és széliében 

.elterjedt felsőbb leányiskolák, mélyebb értelmi ala­
pot. Hazánkban csak alkotmányos életünk újjászü­
letésé ,'»ta gondoskodnak a leányok magasabb kiké­
peztél,‘séről. a leány polgári, továbbá a budapesti, 
marmaros-szigeti és trencséni női középiskola és a

a leány polgári, továbbá a luida)

tanítónői képz»"» intézetek felállítása által.

Mig közjogilag pl. Angolország hölgy,‘i 
ina is a regi alárendelt gyámsági helyzetben 
lödnek, addig a mi magán jogunk, büntető, ipar-,

hullámos r.'ma ml., költészetéből hoztak volna ma- 
gnkk.degy darabot a (ovaros szürk»> prózájába .

népszínművek hősnőjét. 
BIMiauet |uttatja »‘szembe, ki e lm elsőestej.m röp- 

ll»‘s (eszk'die. | ol'ok 
nem biaba a piros 

»Iván piros jókedvvel 
nem. Persze 

éljenzaj. taps.

a

j"'iit vissza regi puha 
Zsófit adta ezúttal először 
l'Ugyellárisban lépett föl.

minövel 
tüntetés.

is játszott. 
I'ellgeteg 
s/.'UII ' . .

OS 
de < 

mar légen 
kihívás.

. . Wales 
t‘>\ árosunkban.
OS

IhTeZcge.
mint 

a nemzeti kaszinó

volt 
k<»-

működésük áltál az anyagi jólétet mozdították elő. 
epen úgy a szellemi haladat gyorsabbá és 
szabadabbá tetei,, csakis a gyorsírásnak, 
»•zen hathatos, sót páratlan oiiművelóili'-si eszköznek 
hasznala-sa áltál tétetik lehetővé. - A folyton ma- 
gyárosod»» »-s nimden tekintetben ifjúi lelkesed.-ssel 

keilvos Eperjes reményűvel »dóré törő, 
csak önmagának tenne szolgálatot, ha 
gyorsírásnak újra emp -i ium.ivá lenne, 
a hogy volt egykoron. Balogh 
majd Kapezy Z >ltán é 
¡fok idejelien. — ' 
melynek jelmondata :

j»‘s varosa 
a magyar 

ugv. mint 
Andor 11 .s»;4| 

it|. ( igán János gyors­
íz eperjesi coll. „ Markov its-kof" 

„Eszmét es »de s/.ot röptében 
•1 térhez igázni" (Gahelsberger \ Fermiez remlszer- 
alapim nyomán), most azon kellem,-tes helyzetben 
van. hogy esetleges meghívására kész egy fővárosi 
orsz.áiggvülesi gyorsíró. ki egyúttal a ..magvar gyors­
írásnak" es a „parlamenti gyorsírásnak- a b.-pesti 
tud. egyetemen előadója C (saját tankönyvei és 
saját tanmodszeri' szerint) városunkba 3—4 hétre 
(elrámliilni. hogy egy részt uj gyorsirási tanfolyamo­
kat nyisson. másrészt a már létezőket átvegye es 
tolytass.i (;s p,.(|j„ ll2-v a/ p|-n. hi|.- jcll||csse d orée, 
mint a rózsás iijjn. szép eperj.-si hölgyek körében 
Megragadja tehát a kedvező alkalmat a' „Markovits- 
kot" es a sorompóba mindenekelőtt mami áll és 
tohor»»z azonfelül itt-otf. a Imi teheti. legalább né-

az angol trónörökös 
karolyi Alajos gint 

’ minepéltje. Érdekkel 
kivált lók ¡állításunkat.

de
Ha­

sét Illeg 
az udvariatlan 
közmondás ta- 

.. Ne liigyj a 
a mosolygós

itt időz.
V eildégc 
szemlélte meg kiállít isiinkat.

ii»‘in»-sak Európa legbelső gavallérja 
-.. Magyar paripáink

gyón nmgnyertek tetszését, nemkülönben.

— leven »»
sZ.ei.vedelyes sportember is.

jobban a — magvar nők ! Bocsánat 
egymásutánért, de a magyar nvrs 
nitott erre, mely sZó| ilyetén képén : 
világos felhőnek, a görliés lónak »-s 
asszonynak!- Cgi bizmiv !

K ii 1 ö n f é 1 é k.
Folyó hó 4-ikén, vasárnap az egész vá- 

los tol volt lobogózva, zászlók lengtek a középüle­
teken. magánosok házain, intézetek helyiségein Ö 
Hűsege királyunk névnapjának díszéül i «.» órakor 
tana ott a főtemplomban az isteni tisztelet, melyen 
a bánságok .»s testületek nagyszámban képviselve

A helybeli collegiiiin ..Magvar társasága-
* ho b-an »1. ii. 4 órakor sikerült zártkörű ünne- 
pclyt rendezett az aradi vértanuk emlékére, \lkahni 
msze»et tartott Chahipka Ib-zső. Hlaváes (Ívnia 

Italai lienel irt odajut olvasta fel. Friedrieli Zsi<r- 
">oml lotli Kálmánnak „kik voltak a honvédek ?" 
ezimii sz»*p  költeményét szavalta s v.-gül Albert 
•lozset. a kor elnöke, a hazafias kegyelet további 
apolasara Imzditá az ifjúságot, főleg ama nagv kor­
szak bajnokaival szemben, a kik a magyar m‘miz<- 
t»‘t »nőkre a nepjogok es szabadság előharezosává 
avattak fid. A eperj.-si jogakademia hallgatói által 
t- ho b-an tartott testületi alakuló közgyűlésén meg- 
alakittatott a t,‘stület közügyi bizottmánva. melynek 
tagjaiul a szokásos titkos szavazás utján'a követkéz»", 
joghal Igatok választattak Rátvav Gyula IV oy. 
hangulag elnökké. Hermán (Ívnia II.. mint. In­
tőbb szavazatid nyert hizotlmányi tag — alelnökkm 
Hon.v István II.. Petiik Igor II.. Steinhauser Fe- 
rencz II.. Nyekhegy! Lotliár II.. es Haitsch D,-zső

.. bizottmányt tagokká. Ezután a testületi közü-vi 
bizottmány saját keledéből választotta meg a tes­
tület többi tisztviselőit még pedig: ||ódy István 11-,»d 
cy»*s  joghallgatót testületi pénztárm.kká és Haitsch 
Dezsőt l-<o eves joghallgatót testületi jegyzővé.

Eperjes és a magyar gyorsírás. „Az 
Hlo pénz." Ez a jelmondat olvashat»» mosta 
pesti szerkesztőségek helyiségeiben — feltűii 
lyen bizonyára memento gyanánt 
hogy „kevés- szóval „sokat végezzünk, 
világhataloinmal dicsekedő 
azért lett ilusgazdaggá 
mik mindenkor k»‘íló 
pedig már 
illőnek.
szatilag nagyon i» 
rád az is. hogy a

i

nézve, 
hisz ..

Albion kétségén kívül 
mert a fenebbi jelmondat­

értéket tulajdonított. — Ha 
az igaz, a mint hogy igaz is. lmgv az 

»‘lőnek es térnek kímélése, mmizetgazilá- 
o. ... is fontos tényező, akkor igaz ma- 

i mint egykoron a gőzgépek, gyors

a

kereskedelmi es váltótörvéuyeiuk a nőknek a km- 
mai viszonyainak megfelelő magas állást biztosit a 
polgáriasuk világban, melynek alapja a szenmlyes 
jogok es kotelezettsegek egyenlóségi'mek elve.

Ha szabad a történet és a gyakorlati élet 
gazdag tarhazából még néhány péhíát felhoznom 
ug.v nmgemlitem. miként a spártai és a magyar nők 
megmutattak, hogy a im minő testi erő- ós edzett- 
seg-e kepes Hogy a részvét élénk, tettre késztő 
erzeteben mennyire emelkedhetnek a hölgyek azt 
legvilágosahhan mutatják a sebesültek »'»s'~Í»ete<mk- 
nek önfeláldozással járó, gyeiig,’.d, gondos ápolása 

; Hisz mindnyájan csodáljuk az irgalmas-nénék ön­
zetlen. nagylelkű mükö»l,‘sét a csatatér,‘ken és a kór­
hazakban. Hogy a gyűlölet ,;s vakbuzgóság mennyire 
lagadhatja a nőt. mutatják a Commune petroleiisei. 
kik mint öldöklő angyalok iimg a ,-salat,‘len is fel­
kér,‘sik gyűlöletük áldozatait.

A hűség »‘s ,‘liens,'‘gszeretet gyönyörű p,-Idáját 
a regi romaiaknál a nemes ( »ctavia. ‘ kit jóllehet 
terje. Antonius, magától eltaszitott. ,’> mégis hatha­
tósan támogatja hűtíeii térjének terveit, "sőt még 
gonosz szelleme és élvsovár vetélytársa Kleopátrá­
nak gyermekeit is gondosan neveli. Kleopátra egy­
szersmind azt is mutatja, hogy i ’ ‘ 1 
korolliat a nő a férti szivén, és h 
lyesseg minő fodorlatokra képes. Aspasia. 
Perikies második felesége. Sokrates harátnéja. a g,i- 
rög műveltsi'.g összes kincseit magában rejt,'-, s így 
••les látása- »‘s kivált'» emberismeretnél fogva férje- 
ll» k sok becses tanácscsal szolgait, s a pihenés 
óráiban pedig az államügyek ben kimerült szellem,'.- 
iiei eleszto üdülést nyújtott. Aspasiáhan leljük fel 
különösen azt. mit az iijabb kor sok hökyénél 
eso<lalunk. mint pl. Staöl-. N.vker miniszt,‘i"'sz»‘l- 
lemdus leányában. Saml (ieorge-ban. mit a fran- 
czia esprit-nek. szellemes » színei illanatnak nevez.

(Folyt, köv.)

lián\ uj tagot a gyorsiiiás >z»jnnu\é«.zeién»‘h! Hisz 
az illető szakembernek 'anvagi igenvei oly sZei,- 
n.v»‘k hogy már csak azért is ¡n<;|táif m<‘gér- 
demli a a nagyobb támogatást ,’•> pártfogást ( \ 
'[•‘"atásí »‘s a tandíj 3 írt.) - Mindazok''teli it.-V! 
kik »‘zen kedvező alkalmat megragadni »•> a gyors­
írásban magokat kiképezni óhajtják, tisztelettel fel­
kelnek. hogy ilyetén szándékukat a eo||(‘giuml»an 
a „Markovits-kor" elnöks»‘génél I. lm I l-éig bezá- 
rólag li('j»‘|enteni szivesk.'djenek, — \ l.e’j.d.mh-s 
logezelszeriild.en »>s legkónv(>lmest‘l»hen 2 kros postai 
le.elezőlapon »‘szközölhető.' — A bejelentések száma 
tog iloiit.mi azután az illet»"» tanár meghívása k»:r- 
'l»‘si‘ben -- Az. eredmény az érdeklődőkkel ezen 
l»»‘cses lapok utján fog köz.öltetni. x. v

A serfózó közbirtokosság közgyűlése. 
Az .‘perjesi serfőzdéi köz.liirtokosság szombaton 
október 3-an tartotta rendes közgyűlését V nvár- 
'•‘iu történt tüzeset, s az annak folyamán szüksé­
gesekké vált epitk»‘zések következtében, az »»z évi 
tiszta jövedelem is .•sek.-lvebb volt olv annyira 
liogy egy jog után 25 forint jut csak, melynek ki- 
hzetes»*  t évi november 1-től fog foganatosíttatni 
Az »‘v tolyamabaii elhalt elnök ngys. Jelenik István 
ur I»»»lyebe szótöbbséggel Kraizell Aladár választa­
tott »‘Illőknek.

Kirándulás a kiállításra A helybeli col- 
l»‘gium tanari karának intézk'Mési'-re, kirándulás 
szerveztetett a budap.-sti országos kiállításra. Az ér­
dekelt vasutak mérsékelt árú menet-térti je»ryeket 
<‘nge»lel\eztek. olcso elszállásolásról gomío kodva 
lett, olcsó étkezésről Budapesten fog intézkedés 
tetetni, úgy hogy az egyes résztvevőnek e kirán­
dulás 10 tóiintjiíba,kerül. Ezen intéz.keilé.s»‘k foly­
tan több mint S() tanuló jelentkezett résztvevőm-k 
kik is » tanar vezetése alatt és az iskolai szolga 
kism-eteben múlt pénteken az esti vonattal elindui- 
tak BiiiLipestre. Követésre imdt»'» példa !

. Uj-látrafiired. Az utol>»í kimutatás szerint 
»2 kitűnő klimatikus gyógyhelyet szeptember v»‘g,‘i<> 
;>P.*  család 1450 személyivel lát,»gáttá.

Szt László-hegyíítcza. Városunknak .‘gyík 
l»‘gszebb dísze tagadhatlan a Szt. László-hegy ut.-za: 

P:sZ"l<- trágya-dombok minden szögletélien 
találhatok. Éber kapitányságunk a klmlera ügyében 
történt doiihirdet«'‘se valószínűleg ez utczára nem 
terjedt vagy mint jó tanács a nagyon is kellenms 
szagú levegőjében halkan elhangzott A legfurcsább 
az. hogy egy városi rendőr, egyszersinint hentes, 
szent hivatásának látja ezen reiidetlenséget előmoz­
dítani: daczára annak, hogy több Ízben már a vá­
rosi kapitányságnál <‘Iloné jelentés tétetett. Ha a 
kholera hozzánk jön. ott üti fel először sátorát.

Tüzesetek. Több tűzesetről tudósítanak ben­
nünket melyeknek okai többnyire ki m-m puhatol­
hatok. így egett le a múlt lm folyama alatt Na«y 
Sámson Karnis pusztáján Mányik János háza?'a 
pádon tekvo takarmánynyal. — továbbá Steril Mó­
ricz duliinei lakosnak »-síire, végi,- Ziiveczkm Tiva­
dar lagnoi lakosnak háza. így fordult eh", tüzeset 
meg (»síkon <‘s Kriványon. E sok eset vagy mvn- 
vigyázatlanságról, vagy roszlelkületről tanúskodik

i

Felelős szerkesztő : Hedry Bertalan. 
Kiadótulajdonos: Haitsch Lajos.

minő hatalmat gva-
■ iogy a női észé­

it nagv
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Hirdetések
jutányos áron elfogadtatnak az

LAPOK
kiadóhivatala által

Eperjesen.
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HIVATALOS ROVAT.
4**7.  tk. szám, 1**5. 1138- 1

Hirdet ény.■ •
Az eperjesi kir. törvényszék tel»*lekkoiiyvi  osz­

tálya részéről közhírré tétetik, miszerint Gratcsik 
Vincze végrehajtónak Gál János árverési vevő elleni 
árverési ügyében 499 irt 70 kr. s jár. behajtása 
tekintetéből :

1 Elárvereztetik Nagy-Sáros község 222. 
számú telekjegyzőkönyvébeni Gál (sehlyár András 
névén álló ingatlan.

2. Kikiáltási ár 1317 Irt.
3. Az árverés a kebelbeli telekkönyvi hivatal­

ban 1885. évi november hó 2-ik napjának 
délelőtti 10 órájakor megtartatik.

4. Venni szándékozók kötelesek 132 frt kész­
pénzben vagy óvadékpapirokban bánatpénzül letenni.

5. A vételár egyenlő resztetekben és pedig az 
1-ső résziét egy hónappal a leütéstől számítva 6° „ 
kamatokkal az eperjesi kir. adó. mint letéti hiva­
talba lefizetendő, bánatpénz az utolsó részletbe be­
számittatik.

6. A teltételek alulírott hatóságnál megte- ■ 
kinthetők.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 
Eperjesen 1885. évi szeptember hó 24-én

Hazslinszky, Palugyay,
kir törv. jegyző. kir. törv. elnök.

4733. tk. szám. 1*85.  1137—1.

Az eperjesi kir. törvényszék telekkönyvi osz­
tálya részéről közhírre tétetik, miszerint a ni. kir. 
kincstár végrehajtónak. Deák született Hildák Mária 
végrehajtatott elleni árverési ügyében 62 irt 43 kr. 
s jár. behajtása tekintetéből :

1. Elárvereztetik Eberjes városi 185. számú 
telekjegyzőkönyvébeni 321 íir. </.. Deák szül. Hil­
dák Mária neveli álló.

2. Kikiáltási ár 300 Irt.
3 Az árveres a kebelbeli telekkönyvi hivatal­

ban 1885. évi deczember hó 1. napjának 
délelőtti 10 órájakor megtartatik.

4. Venni szándékozók kötelesek 36 irt kész­
pénzben. vagy óvadékpapirokban bánatpénzül le­
tenni

A vételár egyenlő részletekben es pedig 
1-sö résziét 1. a 2-ik 2. es a 3-ik 3 hónappal le­
ütéstől számítva 6"u kamatokkal az eperjesi kir. 
adó. mint leteti hivatalba letizetendö. bánatpénz 
az utolsó részletbe beszámittatik.

ti A feltételek alulírott hatóságnál megte­
kinthetők.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 
Eperjesen. 1885. évi szeptember hó 17-en.

Hazslinszky, Palugyay,
kir. törv. jegyző. kir. törv. elnök.

4732. tk. szám. 1885. 1130—1.

Hirdetmény
Az eperjesi kir. törvényszék telekkönyvi osz­

tálya részéről közhírré letetik, miszerint >i m. kir. 
kincstár végrehajtónak, az északmagyarországi jel­
zálog és iparüzlet bank végrehajtatott elleni árverési 
ügyében 1171 frt. 87’/2 kr. s jár. tekintetéből:

1. Elárvereztetik Kis-Sáros község 77. számú 
telekjegyzőkönyvébeni 924 b 2. Iir. sz.

2. Kikiáltási ár 1395 frt.
3. Az árverés a kebelbeli telekkönyvi hiva­

talban 1885 évi deczember hó 4 napjának 
délelőtti 10 órájakor megtartatik.

4. Venni szándékozok kötelesek 139 frt kész­
pénzben vagy óvadékpapirokban bánatpénzül le­
tenni.

• >. A vetdar egyenlő részletekben es pedig 
1-so résziét 1. a 2-ik 3. és a 3-ik 5 hónappal leü­
téstől számítva 6"/„ kamatokkal az eperjesi kir. adó, 
mint leteti hivatalba letizetendö. bánatpénz az 
utolsó részletbe beszámittatik.

ti. A feltételek alulírott hatóságnál megte­
kinthetők.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 
Eperjesem 18*5.  évi szeptember hó 17-en.

Hazslinszky. Palugyay,
kir törv. jegyző. kir. törv. elnök.

1744. tksz. 1135—1.

Hirdetmény.
A bártfai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a bártfai takarékpénz­
tár végrehajtónak Gottlieb Hermán és Amália végre­
hajtást szenvedő elleni 600 írt. tőkekövetelés és 
járulekai iránti végrehajtási ügyében az eperjesi 
kir. törvényszék területén lévő Bártfa városban fekvő, 
a bártfai 99. sz. tjkvben 112. Iir. és 100 ossz. sz. 
a. felvett házra az árverést 720 Írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlan az 1885. évi október 
hó 20. napján délelőtti 10 órakor a bártfai 
kir. járásbíróság telekkönyvi irodájában megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól isr eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10",,-át vagyis 72 forintot készpénzben 
vagy az 1881. EX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfo­
lyammal számított és a 1881. évi november hó 
1-én 3333. sz a. kelt igazságiigymiiiiszteri r. ndelet 
8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. 
ez. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál előlege*  elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervenyt átszolgáltat ni.

Kelt Bártfán. 1885. évi június hó 30. nap­
ján. A bárttai kir. járásbíróság mint tkvi hatóság

Schleimínger,
kir. járásbiró.

NEM HIVATALOS ROVAT
4? Champa

Gustav Schmidt

*
*
i

I

U cári LiiiKesrli msa?

* *

igner
Gustav Schmidt in Pressburg 

empfiehlt seine, aus den bestell \\ einsorteli 
l ngarus. genau nach französischer .Methode 

erzeugten Champagner :
Grand vin de Champagne . . tl. 1.50 
.Jockey Club..................................... _ 2.—
Magyar pezsgö ................................... 2.—

Carte noire........................................ „ 2.60

alleinige Niederlage für Eperies bei Herrn

Carl Linkesch

' •«7 ]
■3 Biztos kereset! ||

Mindenki tőke és koczkázat (risicot nélkül 

o ztník magyar álltun-és dijsorsjegyek részleíizetés S 
melletti eladása által az 1SS3. évi XXXI. tezikk szerint S 
£ havonta 100 300 irtot kereshet * § 

nálunk. Ajánlatok a jelon foglalkozás inoirnevozósé- BP 
vei intézendők: M|

LAXtt LIPÓT ü
nemzetközi hirdetési irodájába

Butlupest. Dorottya-utczn O. B
Iliit sz. (¡—fi
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Nach AMERIKA
am ......................I billigsten <iun-li ARNOLD REIF.
Wien 1.. I’estalozzigasse No. 1. ältester Firma 

016 dieser Branche. 50—36

Auskunft und Prospecte umsonst.

Dr FOLKMANN J.
1133 első becsi 13—2

sz olga-biz o m íny i-in t éz e t e
alapítva 1862.1

pontosan teljesít mindennemű bevásár­
lásokat es eladásokat, valamint diskrét 
termész. ti! magán megbízásokat. Levél­
ben tudakozódásra azonnali felelet.

Becs, Wallnerstrasse No. 6.
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Bernovits Guszt áv gyorssajtó nyomása Kassán, malomuteza 14. szám.




